
Rapport de l’enquête :  

 

Rapport réalisé par l’enquêteur Fox, l’enquêteur Fury et Black Tiger en 1991. 
 

Durant les cours d’histoire, sur le thème de la guerre froide, nous avons fait un 

escape game. Nous étions des espions pour la Yougoslavie. Le dirigeant de l’URSS, Gorbatchev 

avait été kidnappé en 1991. A l’aide d’indices laissés par un mystérieux homme, nous avons 

de l’aider à le libérer. Sa libération était indispensable car le monde bipolaire était au 

bord d’une guerre nucléaire entre les deux blocs.  

Nous avons commencé par trouver la valise      de l’espion qui a disparu : elle 

contenait beaucoup d’éléments.  

Nous avons commencé par trouver un microfilm        , l’enquêteur Fury a décodé un message 

en morse qui nous a donné le mot : BLOCUS. Nous avons donc obtenu un indice, il disait : 

« Gorbatchev est au nord du tropique du Cancer ».  

Nous avons aussi remarqué que la valise se déchirait, laissant apparaitre un double fond.  

Nous avons trouvé un morceau de barbelé, l’enquêteur Fox s’est chargé de remettre 

dans l’ordre les dates.  

Les causes de la chute du 
mur de Berlin  

Les conséquences de la 
chute du mur de Berlin  

Ces événements n’ont rien à 
voir avec la chute du mur de 
Berlin  

-Les Allemands de l’Est 
manifestent pour réclamer 
plus de libertés. 
-L’URSS ne peut plus suivre 
la course aux armements 
imposée par les Etats-Unis. 
-Des centaines de milliers 
d’Allemands de l’Est fuient 
la RDA en passant par 
l’Autriche et la Hongrie. 
-En 1985, Gorbatchev 
entreprend une politique 
d’ouvertures et de réformes 
en URSS : la perestroïka.  

-L’Allemagne est réunifiée 
en 1990. 
-C’est la fin de la guerre 
froide.  
-Les communistes sont 
chassés au pouvoir en 
Europe de l’Est. 
-L’URSS se disloque en 1991. 

-De Gaulle décide de quitter 
l’OTAN. 
-Des jeux olympiques sont 
organisés à Berlin.  
-George Bush est élu 
président des Etats-Unis.  
-L’Allemagne est divisée en 
deux Etats : RFA et RDA. 
 



En remettant ces dates dans le bon ordre, nous avons obtenu un indice : « Gorbatchev 

n’est pas en Chine ».  

Dans la valise, se trouvait une enveloppe contenant 6 images. Parmi ces images trois d’entre-

elles détiennent une lettre pour compléter le message suivant : « M.Gorbatchev se trouve dans un 

pays du bloc de l’… ». Sur une image, M.Khrouchtchev à gauche et J.F.Kennedy à droite sont 

photographié lors de leur rencontre en 1961. On peut observer que sur la veste du président de 

l’URSS se trouve un E majuscule. Sur une autre image, il y a une photo satellite de Cuba vers 1962 

lors de la guerre de Cuba entre l’URSS et les Etats Unis. Sur la troisième image se trouve un journal 

parlant du discours de J.F.Kennedy le 26juin 1963 dans lequel il proclame être Berlinois pour 

soutenir les Berlinois.  

  

Dans la valise, se trouvait un film nous montrant la vie au moment de la construction du 

mur de Berlin le 13 août 1961. La ville de Berlin est un lieu de tensions dans la guerre froide entre 

les deux blocs. Dans les années 50, de nombreux allemands fuient vers Berlin-Ouest et la RFA. Pour 

stopper cette émigration, les autorités décident d’ériger un mur séparant Berlin Est et Berlin Ouest. 

Sa construction est réalisée par des maçons, surveillés et protégés par des soldats et des policiers… 

Des familles allemandes sont séparées alors que 150km de mur construits isolent Berlin Ouest et ses 

habitants. De nombreux allemands tentent par tous les moyens de franchir le mur. Pour Kennedy, 

il est le symbole de « l’échec du communisme », qui doit construire un mur pour empêcher son peuple 

de fuir. Pendant 28 ans, le mur devient le symbole de la division du monde pendant la « guerre 

froide ».  

 

A l’aide de tout les indices que nous avons récupérés, nous avons pu trouver la ville où était 

enfermé Gorbatchev à l’aide du code : 3994. Il s’agissait de Vladivostok. Nous avons réussi 

à le délivrer.  

 


